
                         Protokół Nr LXI/2010 

Sesji Rady Miejskiej odbytej w dniu 16 września  2010 roku w Sali 
Widowiskowej Urzędu Miejskiego w Boguchwale. Sesji Przewodniczył 
Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic. Na podstawie listy 
obecności stwierdził prawomocność posiedzenia. W sesji uczestniczyło 17 
radnych na 18. Obrady trwały od godziny 10.00 do godziny 15.45 

 

W sesji uczestniczyli takŜe: 

Wiesław Dronka –Burmistrz Boguchwały 

Piotr Klimczak - Zastępca Burmistrza 

Adam Kalandyk – Sekretarz Gminy 

Agnieszka Guzek – Skarbnik Gminy 

Bogdan Sierpiński – Dyrektor Inwestycji 

Czesław Krawiec – Dyrektor Miejskiego Zarządu Nieruchomości 

Stanisław Husar – Radny Powiatu Rzeszowskiego 

Jan Lis- Sołtys -  wsi Zgłobień 

Józef Baran – Sołtys wsi Wola Zgłobieńska 

Maria Fąfara – Sołtys wsi Kielanówka 

Agata Lantenszleger- Niechobrzu 

Antoni Kowalski – sołtys wsi Zarzecze 

Adam  Wetula  - Przewodniczący Zarządu Osiedla w Boguchwale, Radny 
Powiatu Rzeszowskiego. 

 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka zaproponował wprowadzenie do porządku 
obrad projekty uchwał w sprawie: 

1. Wprowadzenia zmian w budŜecie 



2. Emisji obligacji 

3. PodwyŜszenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej i 
Usług WielobranŜowych GO-KOM 

4. Porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco: 

I.Otwarcie sesji 

II. Podjęcie uchwał w sprawie: 

1) Wprowadzenia zmian w budŜecie 

2) Emisji obligacji 

3) PodwyŜszenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej i 
Usług WielobranŜowych GO-KOM 

4) Trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej 

5) Wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie gminy 
Boguchwała 

6) WyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Rzeszowskim 
dotyczącym poprawy bezpieczeństwa ruchu na odcinku dróg gminnych 
połoŜonych w Niechobrzu 

7) WyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Rzeszowskim 
dotyczącym poprawy bezpieczeństwa ruchu na odcinku dróg gminnych w 
Kielanówce 

8) Zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Boguchwała 

9) Określenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej 

10) Dokonania zamiany działek połoŜonych w Mogielnicy i Niechobrzu 

11) Dokonania zamiany działek połoŜonych w Niechobrzu 

12) Gromadzenia dochodów na wyodrębnionym rachunku przez jednostki 
budŜetowe prowadzące działalność w zakresie oświaty 

13) Nadania imienia Szkole Podstawowej w Zarzeczu 



14) Określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami 
pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 roku o dzia łalności poŜytku publicznego i o wolontariacie 

15) Wystąpienia z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego 

III. Funkcjonowania Gminnej Biblioteki Publicznej. 

IV. Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budŜetu gminy za I 
półrocze 2010 roku oraz planu finansowego gminnych instytucji kultury 

V.Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji 

VI. Zapytania i wolne wnioski. 

VII. Zamknięcie sesji. 

Ad pkt I porządku obrad 

------------------------------- 

Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan 
Dziedzic stwierdził prawomocność posiedzenia. I otworzył XLI sesje Rady 
Miejskiej. 

 

Ad pkt II 1) porządku obrad 

------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie zmian w budŜecie przedstawiła Skarbnik Gminy 
Pani Agnieszka Guzek. Poinformowała, Ŝe zmiany związane są z wniesieniem 
aportu finansowego do ZGK-GOKOM, przeznaczenia wydatków  na ewidencję 
mostków , przebudowę przepustów , opracowaniem miejscowych planów 
zagospodarowania przestrzennego, przeciwdziałaniem alkoholizmowi, 
utrzymaniem uczt ości w gminie, wydatkami związanymi z kulturą. Ponadto 
zmiany dotyczą wpłaty z tytułu poręczeń oraz wydatków majątkowych na 
wydatki inwestycyjne i zakupy inwestycyjne m.in. na przebudowę drogi 
powiatowej, wykupy gruntów, regulację potoku, budowę krytej pływalni. 

 



Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji.  

Uchwała została podjęta jednogłośnie 17 za. 

Ad pkt II 2) porządku obrad  

--------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie emisji obligacji przedstawiła Skarbnik Gminy Pani 
Agnieszka Guzek. Poinformowała, Ŝe proponuje się emisję obligacji o wartości 
sześć tysięcy .Środki uzyskane z emisji obligacji  zostaną przeznaczone na 
realizację zadań inwestycyjnych i pokrycie rozchodów budŜetu. 

 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji.  

Uchwała została podjęta jednogłośnie 17 za. 

 

Ad pkt II 3) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie PodwyŜszenia kapitału zakładowego Zakładu 
Gospodarki Komunalnej i Usług WielobranŜowych GO-KOM przedstawiła Pani 
Agnieszka Guzek. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji.  

Uchwała została podjęta jednogłośnie 17 za. 

Ad pkt II 4) porządku obrad 

---------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej 
przedstawiła Skarbnik Gminy Pani Agnieszka Guzek. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji.  



Uchwała została podjęta jednogłośnie 17 za. 

 

Ad pkt II 5) porządku obrad 

Projekt uchwały w sprawie  wysokości stawek podatku od nieruchomości na 
terenie gminy Boguchwała przedstawił Kierownik Referatu Pan Paweł 
Barszczewski. 

Uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od nieruchomości na obszarze 
Gminy Boguchwała obowiązujących od dnia 01 stycznia 2011.Zgodnie z art. 5 
ustawy  o podatkach i opłatach lokalnych Rada  w drodze uchwały, określa 
wysokość stawek podatku od nieruchomości. 

Stawki gminne nie mogą przekroczyć górnych stawek kwotowych 
podanych w Obwieszczeniu Ministra Finansów (zgodnie z art. 20 ust. 2 tej 
ustawy). Stawki maksymalne ulegają corocznej zmianie – w stopniu 
odpowiadającym zmianie wskaźnika cen towarów i usług konsumpcyjnych za 
1 półrocze bieŜącego roku w stosunku do I półrocza roku poprzedniego. 
Wydany w dniu 13 lipca 2010 komunikat Prezesa Głównego Urzędu 
Statystycznego (M.P. Nr 51, poz. 688) ogłosił wzrost tego wskaźnika o 2,6%. 
W ślad za nim ogłoszone zostało obwieszczenie Ministra Finansów z dnia 30 
lipca 2010 w sprawie górnych granic stawek kwotowych podatków i opłat 
lokalnych w 2011 roku (M.P. z 6 sierpnia 2010, Nr 55, poz. 755). 

Stawki gminne oparte są na stawkach obowiązujących w roku 2010, 
przeliczone z uwzględnieniem wskaźnika przewyŜszającego wartość wskaźnika 
inflacji. Wyjątkiem są stawki: 

- podatku od powierzchni budynków zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych (gdzie 
określono stawkę identyczną z górną ogłoszoną przez Ministra Finansów, 
obowiązuje zwolnienie z podatku na mocy odrębnej uchwały Rady Miejskiej, 
a pozostawienie stawki maksymalnej uprości sprawozdawczość organu) 

- oraz od gruntów pod jeziorami, gdzie wprowadzono stawkę maksymalną 
(uprości to sprawozdawczość organu, a wpływy z podatku są marginalne – 
około 10 złotych w skali roku). 



Stawki gminne pozwolą na zwiększenie wpływów o prognozowane 
2,85 %. Planowane wydatki z budŜetu na rok 2011 (duŜa ilość inwestycji) 
wymuszają konieczność zwiększenia dochodów bieŜących jednostki samorządu 
terytorialnego, co jest bezpośrednim powodem zastosowania wyŜszych stawek 
podatków.  

 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk poinformował, Ŝe Komisja wspólnie z Komisją Rewizyjną dokonały 
szczegółowej analizy stawek podatku od nieruchomości i zaopiniowały projekt 
uchwały pozytywnie. 

 

Uchwała została podjęta przy 15 za, 1 wstrzym. 

 

Ad pkt II  6)  porządku obrad 

----------------------------------------- 

WyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Rzeszowskim 
dotyczącym poprawy bezpieczeństwa ruchu na odcinku dróg gminnych 
połoŜonych w Niechobrzu przedstawił Pan Krzysztof Lassota. 

Poinformował , Ŝe w związku z zasadami Programu Wieloletniego pod nazwą 
"Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011" wymagającymi i 
preferującymi zawarcie porozumienia między jednostkami samorządu 
terytorialnego, zwiększające szansę dofinansowania projektu pn. "Przebudowa 
drogi powiatowej nr 1409", zostanie przygotowany projekt porozumienia 
między Gminą Boguchwała a Powiatem Rzeszowskim. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu I Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 11 radnych, 2 przeciw, 1 wstrzym. 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 7) porządku obrad 

------------------------------------- 



Projekt uchwały w sprawie wyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia z 
Powiatem Rzeszowskim dotyczącym poprawy bezpieczeństwa ruchu na odcinku 
dróg gminnych w Kielanówce przedstawił Pan Krzysztof Lassota. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu I Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

 

Uchwała została podjęta przy 14 za, 2 przeciw, 1 wstrzym. 

 

Ad pkt II 8) porządku obrad 

----------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie  zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta 
Boguchwała przedstawił Pan Krzysztof Lassota. 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad pkt II 9) porządku obrad 

----------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie określenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej 
przedstawiła Pani Jadwiga Seredyńska. Poinformowała, Ŝe zgodnie z rozdziałem 
7 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r o gospodarce nieruchomościami właściciele 
nieruchomości uczestniczą w kosztach budowy  urządzeń infrastruktury 
technicznej przez wnoszenie na rzecz gminy opłat adiacenckich.  

Przepisy w/w rozdziału stosuje się takŜe do uŜytkowników wieczystych 

nieruchomości gruntowych,  którzy na podstawie odrębnych przepisów nie mają 

obowiązku wnoszenia opłat rocznych za uŜytkowanie wieczyste lub wnieśli, za 

zgodą właściwego organu, jednorazowo opłaty roczne za cały okres 

uŜytkowania wieczystego. 



Przez budowę urządzeń infrastruktury technicznej rozumie się budowę drogi 

oraz wybudowanie pod ziemią, na ziemi albo nad ziemią przewodów lub 

urządzeń wodociągowych, kanalizacyjnych,   ciepłowniczych, elektrycznych, 

gazowych i telekomunikacyjnych. 

Burmistrz moŜe, w drodze decyzji, ustalić opłatę adiacencką kaŜdorazowo po 

stworzeniu warunków do podłączenia nieruchomości do poszczególnych 

urządzeń infrastruktury technicznej albo po stworzeniu warunków do 

korzystania z wybudowania drogi.  

Wydanie decyzji o ustaleniu opłaty adiacenckiej moŜe nastąpić w terminie do 3 

lat od dnia stworzenia warunków do podłączenia nieruchomości do 

poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej  albo od dnia stworzenia 

warunków do korzystania z wybudowanej drogi. Ustalenie i wysokość opłaty 

adiacenckiej zaleŜą od wzrostu wartości nieruchomości spowodowanego 

budową urządzeń infrastruktury technicznej. Wysokość opłaty adiacenckiej 

wynosi nie więcej niŜ 50% róŜnicy między wartością, jaką nieruchomość miała 

przed wybudowaniem urządzeń infrastruktury technicznej, a wartością, jaką 

nieruchomość ma po ich wybudowaniu. Wysokość stawki procentowej opłaty 

adiacenckiej ustala rada miejska  w drodze uchwały. Wartość nieruchomości 

według stanu przed wybudowaniem urządzeń infrastruktury technicznej i po ich 

wybudowaniu określa się, według  wyceny rzeczoznawcy majątkowego na dzień 

wydania decyzji o ustaleniu opłaty adiacenckiej. 

Obowiązek wnoszenia opłat adiacenckich powstaje po upływie 14 dni od dnia, 

w którym decyzja  o ustaleniu opłaty stała się ostateczna. W przypadku 

rozłoŜenia opłaty na raty obowiązek ten dotyczy wpłacenia pierwszej raty. Do 

skutków zwłoki lub opóźnienia w zapłacie opłaty adiacenckiej stosuje się 

odpowiednio Przepisy Kodeksu Cywilnego. 



Na poczet opłaty adiacenckiej zalicza się wartość świadczeń wniesionych przez 

właściciela lub uŜytkownika wieczystego nieruchomości, w gotówce lub w 

naturze, na rzecz budowy poszczególnych urządzeń infrastruktury technicznej. 

Podjęcie uchwały pociąga za sobą skutki finansowe w wysokości trudnej do 

oszacowania w 

postaci nakładów na wyceny działek przez rzeczoznawcę majątkowego dla 

działek podlegających opłacie adiacenckiej. Nakłady te, zostaną następnie 

zrekompensowane wnoszonymi opłatami adiacenckimi, których wartości na 

obecnym etapie takŜe nie moŜemy określić.  

 

Pan Wiesław Dronka Burmistrz zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały 

polegającą na wykreśleniu zapisu miejscowego  § 1 uchwały ,, oraz 

miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Nr 10/1/2008 w 

Boguchwale’’ 

 

Przewodniczący Komisji BudŜetu i Rozwoju Gospodarczego  Pan Tadeusz 
Kalandyk przedstawił pozytywną opinię Komisji . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poddał pod głosowanie 
projekt uchwał wraz z autopoprawką Burmistrza. 

Uchwała została podjęta. jednogłośnie 17 za. 

Ad pkt II 10)  porządku obrad 

--------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie dokonania zamiany działek połoŜonych w 
Mogielnicy i Niechobrzu przedstawiła Pani Małgorzata Borowiec. 
Poinformowała, Ŝe w związku z przeprowadzonym podziałem działek nastąpiła 
zmiana oznaczenia nieruchomości przeznaczonych pod poszerzenie drogi w 
Niechobrzu. 



Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie 17 za. 

Ad pkt II 11) porządku obrad 

--------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie dokonania zamiany działek połoŜonych w 
Niechobrzu przedstawiła Pani Małgorzata Borowiec. Poinformowała, Ŝe w 
związku z przeznaczeniem działek pod poszerzenie drogi właściciele wystąpili z 
wnioskiem o dokonanie zamiany na działkę stanowiącą własność gminy, którą 
od lat uŜytkują. 

Przewodnicząca Komisji Inwentaryzacji Mienia Gminy Rolnictwa i Ochrony 
Środowiska Pani Helena Owczarska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie 17 za. 

 

Ad pkt II 12 porządku obrad 

-------------------------------------- 

Projekt uchwały w sprawie gromadzenia dochodów na wyodrębnionym 
rachunku przez jednostki budŜetowe prowadzące działalność w zakresie oświaty 
przedstawił Dyrektor Pan Leszek Kalandyk. Poinformował, Ŝe w związku z 
wprowadzeniem ustawy o finansach publicznych zachodzi konieczność 
dokonania określenia  przez samorządowe jednostki budŜetowe źródła 
dochodów. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Radny Pan Andrzej Pilecki poprosił o wyjaśnienie  zapisu dotyczącego środków 
gromadzonych przez Radę Rodziców. 

W związku z tym pytaniem pojawiło się równieŜ szereg wątpliwości 
zgłaszanych przez radnych,  wyjaśnień w tej sprawie udzielał Dyrektor i 
Główny księgowy. 



Po wyczerpaniu dyskusji Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic 
poddał pod głosowanie projekt uchwały za podjęciem uchwały głosowało 6 ra 

Uchwały nie podjęto. 

Burmistrz Pan Wiesław Dronka zwrócił się do Przewodniczącej Komisji 
Edukacji i Rozwoju Społecznego o dokonanie ponownej analizy projektu 
uchwały w tej sprawie, by moŜna ją było podjąć na następnej sesji. 

 

Ad pkt II 13  porządku obrad 

-------------------------------------------- 

Nadania imienia Szkole Podstawowej w Zarzeczu projekt uchwały w tej sprawie 
przedstawił Dyrektor Leszek Kalandyk. Poinformował, Ŝe  z wnioskiem o 
nadanie Szkole Podstawowej w Zarzeczu imienia ks. Jana Twardowskiego  z 
upowaŜnienia Rady Pedagogicznej, Samorządu Uczniowskiego i Rady 
Rodziców, wystąpiła pani Renata Salamon-Szczur  - dyrektor Szkoły. 
 Podczas spotkania środowiskowego w dniu 26.12.2006 r. pod nazwą 
„Karnawałowa gala” spośród zgłoszonych postaci wyłoniono  trzech 
kandydatów na patrona Szkoły Podstawowej w Zarzeczu:płk.Leopold Lis-Kula 
ks. Jan Twardowski kard. Stefan Wyszyński. Przedstawiono sylwetki wyŜej 
wymienionych postaci i po dyskusji  przeprowadzono tajne głosowanie w 
wyniku którego patronem szkoły wybrany został ks. Jan Twardowski. 

 

Dyrektor Szkoły Pani Renata Salomon-Szczur – przedstawiła informację o 
patronie szkoły. 

 Ksiądz Jan Twardowski uosabia wartości bliskie uczniom, nauczycielom i 
rodzicom jest dla wszystkich wzorem mądrości, dobroci, Ŝyczliwości, 
wyrozumiałości i ciepła. Społeczność szkolna podziwia księdza Jana 
Twardowskiego za piękne i wzruszające słowa Jego wierszy, za pełną 
humanistycznych treści poezję, za niezwykłą skromność, pracowitość, poczucie 
humoru, otwartość na świat i wielki optymizm. Nadanie imienia byłoby waŜnym 
wydarzeniem dla całej społeczności szkolnej oraz środowiska, wydarzeniem o 
duŜych walorach dydaktyczno-wychowawczych. 

W nadaniu imienia szkole uczestniczyli równieŜ uczniowie SP w Zarzeczu. 



Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad pkt 14)  porządku obrad 

------------------------------------ 

Projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z 
organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 
ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności poŜytku publicznego i o 
wolontariacie przedstawił Pan Krzysztof Petela. Poinformowała, Ŝe 
wprowadzona zmiana do ustawy wymusza obowiązek dokonywania konsultacji. 

Przewodnicząca Komisji Edukacji i Rozwoju Społecznego Pani ElŜbieta 
Zielińska przedstawiła pozytywną opinię Komisji. 

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych, 4 wstrzym. ( 1 radny nie brał 
udziału w głosowaniu). 

Uchwała została podjęta. 

Ad pkt II 15) porządku obrad 

------------------------------------------ 

Projekt uchwały wnioskiem sprawie wystąpienia z wnioskiem do Trybunału 
Konstytucyjnego 

Przedstawił Burmistrz Pan Wiesław Dronka. 

Przewodniczący Komisji Statutowo-Prawnej Pan Zbigniew Kurc przedstawił 
pozytywną opinię Komisji. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie. 

Ad pkt III porządku obrad 

Informację o  funkcjonowaniu Gminnej Biblioteki Publicznej przedstawiła Pani 
Dyrektor Ewa Śliwa. 

Gminna Biblioteka Publiczna w Boguchwale naleŜy do nielicznych bibliotek 
publicznych na Podkarpaciu, mogących poszczycić się tak duŜą i dobrze 
rozwiniętą siecią biblioteczną. Na terenie Gminy Boguchwała funkcjonuje 



obecnie 11 agend GBP, zapewniając mieszkańcom wszystkich miejscowości 
dostęp do ksiąŜki.  

Na dzień 30 czerwca 2010 roku biblioteki publiczne Miasta i Gminy 
Boguchwała posiadały łącznie 84 496 ksiąŜek, w tym w mieście Boguchwała 27 
647 woluminy (32,7%),  
a w bibliotekach wiejskich 56 849ksiąŜek (67,3%). 

NajwaŜniejsze wskaźniki biblioteczne w porównaniu do bibliotek powiatu 
rzeszowskiego i województwa podkarpackiego przedstawiają poniŜsze tabele: 

Zakup nowości wydawniczych w 2009 roku 

ZAKUP NOWO ŚCI  NA 100 MIESZKA ŃCÓW 

GMINA  

BOGUCHWAŁA 

POWIAT 
RZESZOWSKI 

WOJEWÓDZTWO 
PODKARPACKIE 

16,9* 10,4 8,6 

* GBP zajęła 4 miejsce w powiecie rzeszowskim oraz 10 
miejsce w województwie    
   podkarpackim 

 

Zasobność zbiorów bibliotek publicznych w 2009 roku 

LICZBA KSI ĄśEK  NA 100 MIESZKA ŃCÓW 

GMINA  

BOGUCHWAŁA 

POWIAT 
RZESZOWSKI 

WOJEWÓDZTWO 
PODKARPACKIE 

454* 443   
(średnio w 
powiecie) 

415  
(średnio w 

województwie) 

* GBP zajęła 9 miejsce w powiecie rzeszowskim oraz 76 
miejsce w województwie  
   podkarpackim 

 



Aktywność zbiorów bibliotek publicznych w 2009 roku 

LICZBA WYPO śYCZEŃ  NA 1 KSIĄśKĘ 

GMINA  

BOGUCHWAŁA 

POWIAT 
RZESZOWSKI 

WOJEWÓDZTWO 
PODKARPACKIE 

1,1* 0,7 0,8 

*GBP zajęła 1 miejsce w powiecie rzeszowskim oraz 10 
miejsce w województwie  
  podkarpackim 

Społeczny zasięg czytelnictwa w 2009 roku 

LICZBA CZYTELNIKÓW  NA 100 MIESZKA ŃCÓW 

GMINA  

BOGUCHWAŁA 

POWIAT 
RZESZOWSKI 

WOJEWÓDZTWO 
PODKARPACKIE 

21,0* 14,6 17,0 

*GBP zajęła 1 miejsce w powiecie rzeszowskim oraz 16 miejsce 

w województwie  

  podkarpackim 

Aktywność czytelnicza w 2009 roku 

LICZBA WYPOŻYCZEŃ NA 1 CZYTELNIKA 

GMINA  

BOGUCHWAŁA 

POWIAT 

RZESZOWSKI 

WOJEWÓDZTWO 

PODKARPACKIE 

23,3* 19,9 18,9 

*GBP zajęła 1 miejsce w powiecie rzeszowskim oraz 21 

miejsce w województwie  

   podkarpackim 

 



Aktywność czytelnicza w 2009 roku 

LICZBA WYPOŻYCZEŃ NA 100 MIESZKAŃCÓW 

GMINA  

BOGUCHWAŁA 

POWIAT 

RZESZOWSKI 

WOJEWÓDZTWO 

PODKARPACKIE 

488* 290                           

(średnio w 

powiecie) 

323                                

(średnio w 

województwie) 

*GBP zajęła 1 miejsce w powiecie rzeszowskim oraz 10 

miejsce w województwie  

  podkarpackim 

 

 

 



 

 

 

Szerokie spektrum oddziaływania animacyjnego GBP na kulturę czytelniczą 
mieszkańców Miasta i Gminy Boguchwała uwidacznia się w róŜnorodnych 
formach animacji czytelnictwa, adresowanych przez GBP zarówno do 
czytelników, zebranych w jednorodne zespoły, ze względu np. na wiek 
czytelników bądź teŜ wykształcone u nich zainteresowania czytelnicze, czy teŜ 
formy adresowane do wszystkich mieszkańców Gminy Boguchwała, jak: 
spotkania autorskie, wieczory poezji, konkursy. 

W 2006 r. wydano dwie publikacje: „Z dziejów Boguchwały. 50 lat Gminnej 
Biblioteki Publicznej” oraz tomik poezji Heleny Owczarskiej pt.”Poezje”. 



   W 2008 roku ukazał się album „Boguchwała i okolice” promujący naszą 
gminę. 

Projekty zrealizowane przez GBP oraz pozyskane fundusze: 

- „Elektroniczna gmina Boguchwała – krok w kierunku społeczeństwa 
informacyjnego na obszarach wiejskich – cyfrowa Biblioteka” – kwota 
dofinansowania 111 492,00 zł 

- Programu Rozwoju Bibliotek w Polsce – 27 898,28 zł. 

- Promocja Czytelnictwa – 39 330,00 zł.  

- Golden Forest- Strona internetowa www.boguchwala.gf.gd   
       

Informacja została przyjęta. 

Ad pkt IV porządku obrad 

Przedstawienie informacji o przebiegu wykonania budŜetu gminy za I półrocze 
2010 roku oraz planu finansowego gminnych instytucji kultury. 

W związku z tym, Ŝe informacja z wykonania budŜetu za I półrocze 2010 roku 
była przedmiotem analizy na Komisjach z udziałem Dyrektorów Instytucji 
Kultury i Skarbnika Gminy radni uznali, Ŝe nie zachodzi konieczność jej 
przedstawiania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic zwrócił się do radnych o 
zadawanie pytań do informacji. 

Informacja została przyjęta bez uwag. 

Ad pkt V porządku obrad 

---------------------------------- 

Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

Protokół z ostatniej sesji został przyjęty. 

Ad pkt VI porządku obrad 

------------------------------------ 

Zapytania i wolne wnioski. 



Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic przedstawił pismo 
Podkarpackiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska 

Radni uznali, Ŝe powyŜsze pismo nie ma charakteru skargi na Burmistrza, 
poniewaŜ sprawa dotyczy przewidywanej wycinki drzew, a w zasadzie 
przewidywanego przebiegu drogi. Zarówno decyzja środowiskowa jak i 
lokalizacyjna  mogą być przez strony kwestionowane w formie odwołania, jak 
równieŜ skargi do Sądu Administracyjnego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Bogdan Dziedzic poinformował  o 
złoŜonych oświadczeniach majątkowych za 2009 rok oraz o oświadczeniach na 
koniec kadencji 2010 roku. Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Radny Pan Tadeusz Kalandyk zgłosił następujące wnioski: 

1. Proszę o przedstawienie ilości przeprowadzonych kontroli przyłączy 
kanalizacyjnych do gospodarstw domowych  w poszczególnych sołectwach oraz 
gospodarstw wywoŜących nieczystości pojazdami asenizacyjnymi, ile w wyniku 
prowadzonych kontroli  wykonano przyłączy. (w latach 2009 i 2010) 

2. Proszę o przedstawienie informacji ile w poszczególnych sołectwach gminy 
jest  gospodarstw domowych   posiadających moŜliwość techniczną  
przyłączenia się  do kanalizacji sanitarnej -  ile z takiej moŜliwości skorzystało 
w latach 2009 , 2010. 

3. Zestawienie danych w mb. miejscowościami o ilości wykonanej kanalizacji w 
2009 roku oraz przewidywanej do wykonania w 2010 roku z uwzględnieniem 
przepompowni. 

Radny Pan Zbigniew Kurc pytał o rejestr wniosków zgłaszanych na sesjach 
Rady. Zwrócił się o udzielenie odpowiedzi na wniosek zgłoszony w 2009 roku 
dot, projektu oświetlenia w Niechobrzu. 

 

Pani Alina Pociask  zgłosiła wykonanie projektu technicznego oraz 
wybudowanie dodatkowego przepustu przy zabytkowym moście kamiennym w 
celu zwiększenia przepustowości przepływu wody w potoku Nosowskim, co 
chroni mieszkańców przed podtopieniami. 



Poczynić starania celem wycięcia uschniętego drzewa, które stanowi zagroŜenie 
bezpieczeństwa przy drodze powiatowej w Nosówce(góra) Drzewo rośnie na 
działce P. Bijosia obok posesji T. Kalandyk. 

Radny Pan Kazimierz Filip zgłosił wniosek o opracowanie  programu 
dotyczącego regulacji wód opadowych ( drogi, rowy itp.). 

Na tym zakończono obrady LXI sesji Rady Miejskiej. 

Ad pkt VII 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej Pan 
Bogdan Dziedzic zamknął obrady LXI sesji. 

Na LXI sesji zostały podjęte następujące uchwały: 

Wprowadzenia zmian w budŜecie 

     Emisji obligacji 

PodwyŜszenia kapitału zakładowego Zakładu Gospodarki Komunalnej i 
Usług WielobranŜowych GO-KOM 

Trybu prac nad projektem uchwały budŜetowej 

Wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie gminy Boguchwała 

WyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Rzeszowskim 
dotyczącym poprawy bezpieczeństwa ruchu na odcinku dróg gminnych 
połoŜonych w Niechobrzu 

WyraŜenia zgody na zawarcie porozumienia z Powiatem Rzeszowskim 
dotyczącym poprawy bezpieczeństwa ruchu na odcinku dróg gminnych w 
Kielanówce 

Zmiany Lokalnego Programu Rewitalizacji miasta Boguchwała 

Określenia stawki procentowej opłaty adiacenckiej 

Dokonania zamiany działek połoŜonych w Mogielnicy i Niechobrzu 

Dokonania zamiany działek połoŜonych w Niechobrzu 

Nadania imienia Szkole Podstawowej w Zarzeczu 



Określenia szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami 
pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 ustawy z dnia 24 
kwietnia 2003 roku o działalności poŜytku publicznego i o wolontariacie 

Wystąpienia z wnioskiem do Trybunału Konstytucyjnego 

 

         Opr.A.Wójcik 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


